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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  4  ประจำปี  พ.ศ. 2569 
วันพุธที่ 18 มีนาคม  พ.ศ. 2569  เวลา  13.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายสถาพร  สงคราม   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
3. นายรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
4. นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นายมนต์ชัย เกีรยติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายชาติชาย ตู้ประกาย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นายเนตร นูโพนทอง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายต่อศักดิ์ กุลกิจ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
12. นางศิริพรรณ บุตะเขียว  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
13. นายพิชัย  ขระสูงเนิน  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
14. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
15. นายอดิเทพ ชัยมาตร์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
16. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
17. นายเตชินท์ ตติยรัตน์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.แก้งคร้อ 
18. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
19. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
20. นายสมปอง  บัวพิม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.คอนสวรรค์ 
21. นายสนอง วาณิกบุตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
22. พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
23. นางรัชนี ภิญโญยาง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
24. นายพิชัย จันทร์สำเนียง  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.จัตุรัส 
25. นายสมมิตร  รื่นรวย   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.จัตุรัส 
26. นายชัยสากล มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บ้านเขว้า 
27. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บ้านเขว้า 
28. นายภทรธร ศรีนรีธาดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
29. นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
30. นายประสิทธิ์ พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม 
ลาป่วย   ไม่มี 
ลากิจ  จำนวน 6 ท่าน 
1. นายอลงกต ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
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2. นายรณชัย นามวิจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
3. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
4. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
5. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
1. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสาวพัชรี แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายอนันต์ ครองศิลป์   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางบายันต์  มหาสารินันท์  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นางสาวนิตยา อยู่เจริญ  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายกฤติเดช ถิ่นธีรสกุล  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
     รกท. ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นางพรปวีย์ สนธิ์ชัย   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. พันจ่าเอกวรรลพ แสนแก้ว  แทน เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวนวพรรษ สกุลอนันต์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางมณีรัตน์ ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
14. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
15.  นายปิติพัฒน์ พาบุ   ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
16. จ่าเอกนันทวุฒิ ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางสาวหนึ่งหทัย โยธา  รกท. ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
18. นายสังเวียน งาหัตถี   รกท. ผู้อำนวยการสาธารณสุข 
19. นางสาวกานดา กฤตศพัฒน์    รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
21. นางสาววรรณรว ีแสงสีดา   หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
22. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
23. นางสาวนิตยา บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
24. นางสาวปภาดา สุนนท์ชยั  รกน.หัวหน้าฝ่ายระเบียบงานคลัง 
25. นางสาวพรศรี ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
26. นางกรรณิกา พรมจันทร์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
27. นางณัฐนันท์ สมานสุข  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
28. นางขวัญหญิง กรดเต็ม  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
29. นางดรุณี ดีธรรม   หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
30. นางสาวอภิญญา อภัยฤทธิรงค์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
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รายช่ือเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวชุติมา หาญเวช  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
5. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
6. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
7. นางเดือนเพ็ญ เนตรพล  คนงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    13.38 น. 
นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านค่ะ ขณะนี้เวลา 13.38 น. วันนี้
เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ   
สมัยแรก ครั้งที่ 4 ประจำปีพ.ศ.2569 ในวันพุธที่ 18  มีนาคม                  
พ.ศ.2569 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำ                 
เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไป              
ดิฉันนางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอหนองบัวระเหว ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญท่านสถาพร สงคราม ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุม                
ในครั้งนี ้ขอเรียนเชิญค่ะ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ  
สมัยแรก ครั้งที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2569 ผมขอดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไปนะครับ 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา 5 ท่าน นะครับ  
ลาป่วย ไม่มี 
ลากิจ จำนวน 5 ท่าน 
1. นายอลงกต ลาสิทธิ์ อ.ภูเขียว เขต  2   
2. นายรณชัย นามวิจิตร อ.คอนสาร เขต  1    
3. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ อ.คอนสาร เขต  2    
4. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย อ.เมือง เขต  4   
5. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์ อ.เทพสถิต เขต  1    
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 2   เชิ ญ เล ข านุ ก ารสภ าฯ  อ่ าน ป ระกาศ
คณะกรรมการการเลือกตั้งครับ  
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นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายมนต์ชัย เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางรัชนี ภิญโญยาง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 

ประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง ผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง เมื่อวันที่ 
15  กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2569 นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 
17 และมาตรา 106 แห่งพระราชบัญญัติการเลือกตั้งสมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 และข้อ 179 ของระเบียบ
คณะกรรมการการเลือกตั้งว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
ผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 คณะกรรมการการเลือกตั้ง จึงประกาศผล
การเลือกตั้ง จำนวน 2 คน ดังนี้ 
1. อำเภอเมืองชัยภูมิ เขตเลือกตั้งที่ 2  ผู้ได้รับเลือกตั้ง 
นายมนต์ชัย เกียรติก้องชูชัย 
2. อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขตเลือกตั้งที่ 3 ผู้ได้รับเลือกตั้ง 
นางรัชนี ภิญโญยาง 
ประกาศ ณ วันที่  4 มีนาคม  2569 นายสิทธิโชค อินทรวิเศษ
กรรมการการเลือกตั้ง 
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 5) พ.ศ.2562 มาตรา 12 กำหนดว่า “ก่อนเข้ารับหน้าที่ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดต้องปฏิญาณตน ในที่ประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด” ขอเชิญท่านสมาชิกทั้ง 2 ท่าน ยืนขึ้นครับ  
ผมจะนำกล่าวนะครับ ตรงข้าพเจ้าให้เอ่ยชื่อท่านนะครับ ประธานจะนำ
กล่าวนะครับ 
ข้าพเจ้า......สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ.......จะรักษาไว้ / และปฏิบัติ
ตามรัฐธรรมนูญ  แห่งราชอาณาจักรไทย / จะซื่อสัตย์สุจริต / และ
ปฏิบัติหน้าที่ / เพื่อประโยชน์ของประชาชน  
ลำดับต่อไปขอเชิญท่านมนต์ชัย  เกียรติก้องชูชัย  แนะนำตนเอง                 
ต่อที่ประชุมครับ เชิญครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร 
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายมนต์ชัย 
เกียรติก้องชูชัยสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมือง
ชัยภูมิ เขต 2 ครับ 
ขอเชิญท่านรัชนี ภิญโญยาง แนะนำตนเอง  ต่อที่ประชุมครับ เชิญครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันนางรัชนี  ภิญโญยาง 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ 
เขต 3 ค่ะ 
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ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอแสดงความยินดี
กับท่านสมาชิกทั้ง 2 ท่าน  และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าท่านจะเป็นกำลัง
สำคัญในการปฏิบัติงานของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
เพ่ือร่วมกันพัฒนาจังหวัดชัยภูมิให้เจริญก้าวหน้าต่อไปครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  3 ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ได้ดำเนินการฝึกอบรมโครงการเสริมพลังอาสาสมัครสาธารณสุข
ประจำหมู่บ้านจังหวัดชัยภูมิ  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569               
ในระหว่างวันที่  20  มีนาคม 2569 ถึง 2  เมษายน 2569                    
จำนวน 16 รุ่น  16 อำเภอ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอ
เชิญท่านสมาชิกเข้าร่วมพิธีเปิดการฝึกอบรมโครงการดังกล่าว 
รายละเอียดตามเอกสารที่ท่านสมาชิกได้รับแล้วนะครับ จึงแจ้งท่าน
สมาชิกมาเพ่ือทราบและเข้าร่วมพิธีเปิดตามวัน และเวลา ของแต่ละ
อำเภอ ตามท่ีกำหนดจึงแจ้งที่ประชุมมาเพ่ือทราบครับ 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
2.1  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก ครั้งที่  2 ประจำปี  พ.ศ. 2569 เมื่อวันที่  11 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2569 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
2.2 การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่  3 ประจำปี  พ.ศ. 2569 เมื่อวันที่  23 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2569 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ  ถ้าไม่มี
ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
-ไม่มี- 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
-ไม่มี- 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 
คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (โรงเรียน
ห้วยยางวิทยาคม) เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะ
และขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ (โรงเรียนห้วยยางวิทยาคม) ดิฉันขอมอบให้นางสาวนิตยา 
อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
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เชิญท่านนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและ
ขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ด้วยโรงเรียนห้วยยางวิทยาคม ได้รับบริจาครถโดยสารประจำทาง 
ยี่ห้อ ISUZU หมายเลขทะเบียน 10-3340 ขอนแก่น จำนวน 1 คัน  
ผู้บริจาคนาม นายสมศักดิ์ ขันภา มีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การ
บริจาค  เพ่ือใช้ในราชการของโรงเรียนห้วยยางวิทยาคมและโรงเรียน
ได้ตรวจสอบสภาพรถที่ได้รับบริจาคแล้ว  ปรากฏว่ารถมีสภาพใช้งาน
ได้ตามปกติ   
หลักการ หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1628 ลงวันที่  4  
มิถุนายน 2561 กำหนดว่า 
“ข้อ 1. ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็น
ผู้ดูแลพัสดุนั้น โดยคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ  มีความเห็นว่าตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อ
จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า  
“ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหาร
พัสดุ ในกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติและ
ข้อกำหนดใดๆ ของหน่ วยงานของรัฐที่ อยู่ภ ายใต้บั งคับแห่ ง
พระราชบัญญัตินี้” ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ มาตรา 3 มีเจตนารมณ์
ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มิได้เกี่ยวกับการ
จัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตามระเบียบที่
เกี่ยวข้องต่อไป เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่ากรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ
หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น  ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมี
ภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ  
ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบ
อ่ืนที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี  หลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้อง
ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 หมวด 9 “การบริหารพัสดุ”  
ต่อไป” 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาครถคันดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระผูกพัน
ที่เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมรถให้ใช้งานได้ตลอดเวลา ซึ่งจะต้องใช้
จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดังนั้น  

/เพ่ือ... 
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เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 
คัน ให้แก่โรงเรียนห้วยยางวิทยาคม เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของผู้
บริจาคและเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบที่
เกี่ยวข้อง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติรับบริจาค
พัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คันดังกล่าว ให้แก่
โรงเรียนห้วยยางวิทยาคม ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป  นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ  มีไหมครับ                                
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุม
ครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ            
นะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ  ญัตติรับ
บริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่
โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (โรงเรียน             
ห้วยยางวิทยาคม) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 30 ท่าน สมาชิก              
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ                         
มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ  
5.2 ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 
คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (โรงเรียน
โคกสะอาดวิทยา) เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะ
และขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหาร                  
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (โรงเรียนโคกสะอาดวิทยา) ดิฉันขอมอบให้                   
นางสาวนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวนิตยา อยู่เจริญ ตำแหน่ง เลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและ
ขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ด้วยโรงเรียนโคกสะอาดวิทยา ได้รับบริจาครถบรรทุกส่วนบุคคล ยี่ห้อ  
ISUZU หมายเลขทะเบียน 83 - 4453 ชัยภูมิ จำนวน 1 คัน ผู้บริจาคนาม 
นางจินตนา ขันต๊ะ มีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค  เพ่ือใช้ใน
ราชการของโรงเรียนโคกสะอาดวิทยา และโรงเรียนได้มีคำสั่ง 
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แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบสภาพรถที่ได้รับบริจาค ซึ่งผลการ
ตรวจสภาพรถ มีสภาพใช้งานได้ดี  ไม่มีชำรุดใดๆ และมีสภาพใช้งาน
ได้ปกติ   
หลักการ หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1628 ลงวันที่ 4  
มิถุนายน 2561 กำหนดว่า 
“ข้อ 1. ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็น
ผู้ดูแลพัสดุนั้นโดยคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ มีความเห็นว่าตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อ
จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ.2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า  
“ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหาร
พัสดุ  ในกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติและ
ข้อกำหนดใดๆ ของหน่ วยงานของรัฐที่ อยู่ภ ายใต้บั งคับแห่ ง
พระราชบัญญัตินี้” ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯมาตรา  3 มีเจตนารมณ์
ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มิได้เกี่ยวกับการ
จัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตามระเบียบที่
เกี่ยวข้องต่อไป เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มี ผู้อุทิศพัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ
หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมี
ภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ  
ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบ
อ่ืนที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี หลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้อง
ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ  พ.ศ.2560 หมวด 9 “การบริหารพัสดุ”  
ต่อไป” 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาครถคันดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระ
ผูกพันที่เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมรถให้ใช้งานได้ตลอดเวลาซึ่งจะต้อง
ใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ดังนั้น เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง  
จำนวน  1  คัน  ให้ แก่ โรงเรียน โคกสะอาดวิทยา เป็ น ไปตาม
วัตถุประสงค์ของผู้บริจาคและเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับ
กฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอ
เสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1  คัน 
ดังกล่าว ให้แก่โรงเรียนโคกสะอาดวิทยา ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีเชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน           
รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิก
ท่านใดเห็นชอบ ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง 
จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
(โรงเรียนโคกสะอาดวิทยา) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 30 ท่าน          
นะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบไม่มีนะครับ  งดออกเสียงไม่มีนะครับ
มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
5.3 ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน (ชุดปั๊มน้ำ)  
จำนวน 1 เครื่อง และประเภทครุภัณฑ์โรงงาน (เครื่องเป่าลม) จำนวน 
1  เครื่ อ งให้ แก่ อ งค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ  เชิญท่ าน              
นายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ครุภัณฑส์ำนักงาน (ชุดปั๊มน้ำ) จำนวน 1 เครื่อง และประเภทครุภัณฑ์
โรงงาน (เครื่องเป่าลม) จำนวน 1 เครื่องให้แก่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้นายสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ให้อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน (ชุดปั๊มน้ำ) 
จำนวน 1 เครื่อง และประเภทครุภัณฑ์โรงงาน (เครื่องเป่าลม) จำนวน 
1 เครื่อง ให้แก่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยกองการศึกษา ศาสนาและ
วัฒนธรรม องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับบริจาคชุดปั๊มน้ำ 
ยี่ห้อ มิตซูบิชิ รุ่น WCM-3705FS ขนาด 15 Hp จำนวน 1 เครื่อง 
ราคา 16,500 บาท และเครื่องเป่าลม ยี่ห้อเดลทอน (DELTON) รุ่น 
GB-950T จำนวน 1 เครื่อง ราคา 2,990 บาท จาก นายนิติศักดิ์ 
ทักษะวิเรขะพันธ์ โดยมีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค เพ่ือใช้ใน
ราชการของกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ    
หลักการ หนังสือ ด่วนที่สุด มท 0808.2/ว 1628 ลงวันที่  4 
มิถุนายน  2561 กำหนดว่า 
“ข้อ 1. ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็น
ผู้ดูแลพัสดุนั้น โดยคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและ 
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การบริหารพัสดุภาครัฐ มีความเห็นว่าตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อ
จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า  
“ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหาร
พัสดุ ในกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติและ
ข้อกำหนดใดๆ ของหน่ วยงานของรัฐที่ อยู่ภ ายใต้บั งคับแห่ ง
พระราชบัญญัตินี้” ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ  มาตรา 3 มีเจตนารมณ์
ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มิได้เกี่ยวกับการ
จัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตามระเบียบที่
เกี่ยวข้องต่อไป เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มี ผู้อุทิศพัสดุให้เป็น
กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ
หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมี
ภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ  
ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบ
อ่ืนที่ เกี่ยวข้องแต่อย่างไรก็ดีหลังจากที่ ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้อง
ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 หมวด 9 “การบริหารพัสดุ”  
ต่อไป” 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาคครุภัณฑ์ดังกล่าวข้างต้นจะต้องมีภาระ
ผูกพันที่เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมให้ใช้งานได้ตลอดเวลา ซึ่งจะต้อง
ใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ดังนั้น เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน (ชุดปั๊มน้ำ)  
จำนวน 1 เครื่อง และประเภทครุภัณฑ์โรงงาน (เครื่องเป่าลม) จำนวน 
1 เครื่อง ให้แก่กองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของผู้บริจาคและเป็นไป
อย่างถูกต้อง สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ครุภัณฑส์ำนักงาน(ชุดปั๊มน้ำ) จำนวน 1 เครื่อง และ ประเภทครุภัณฑ์
โรงงาน(เครื่องเป่าลม) จำนวน 1 เครื่อง ให้แก่กองการศึกษา ศาสนา
และวัฒนธรรม องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ            
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
29 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน (ชุดปั๊มน้ำ) จำนวน 1 เครื่อง และประเภทครุภัณฑ์
โรงงาน (เครื่องเป่าลม) จำนวน 1 เครื่องให้แก่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 29 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มี
นะครับ มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
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5.4 ญัตติขออนุมัติดำเนินงานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล จำนวน 2 แห่ง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติดำเนินงานก่อสร้าง ค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล จำนวน 2 แห่ง
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้นายสุชีพ      
เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายสุชีพ เศวตกมล ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจาก ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติดำเนินงานก่อสร้าง ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล จำนวน 2 แห่ง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน  ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติดำเนินงานก่อสร้าง 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข 
เพ่ือเสนอนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้ความเห็นชอบ
และเพ่ือเสนอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พิจารณาอนุมัติ
ญัตติขออนุมัติดำเนินงานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล จำนวน 2 แห่ง สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 5 ญัตติ รายละเอียดดังนี้ 
1.ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคารโดยต่อเติมห้องสำนักงานอาคาร
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านมูลกระบือ เป็นเงิน 256,000 บาท 
(-สองแสนห้าหมื่นหกพันบาทถ้วน-) เอกสาร 1 
2.ญัตติขออนุมัติปรับปรุงต่อเติมอาคารเก็บอุปกรณ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล บ้านซำมูลนาก เป็นเงิน  151,000 บาท        
(หนึ่งแสนห้าหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) เอกสาร 2 
3.ญัตติขออนุมัติปรับปรุงที่พักขยะโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านซำมูลนาก เป็นเงิน 77,200 บาท(เจ็ดหมื่นเจ็ดพันสองร้อยบาท
ถ้วน) เอกสาร 3 
4.ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านซำมูลนาก เป็นเงิน 15,400 บาท (-หนึ่งหมื่น    
ห้าพันสี่ร้อยบาทถ้วน-) เอกสาร 4 
5.ญัตติขออนุมัติรื้อถอนบันไดอาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล   
บ้านซำมูลนาก เป็นเงิน 6,๐0๐ บาท (-หกพันบาทถ้วน-) เอกสาร 5 
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รวมจำนวนญัตติ  5 ญัตติ  รวมเป็นเงินทั้ งสิ้น 505,600 บาท           
(-ห้าแสนห้าพันหกร้อยบาทถ้วน-)โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคา ตาม
แบบโครงการฯโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล จากกองช่าง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบแสดงรายการ ปริมาณ
งานและราคางานอาคาร (แบบ ปร.4) และแบบสรุปค่าก่อสร้างงาน
อาคาร (แบบ ปร.5) สิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
และเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติดำเนินงานก่อสร้าง 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล จำนวน       
2 แห่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 5 ญัตติ               
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำ 
ปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด                    
ชัยภูมิ  เพ่ือพิจารณาอนุมัติ  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ                 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ                  
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
29 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมติ           
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติดำเนินงานก่อสร้าง 
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล จำนวน 
2 แห่ง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบทั้งหมด 29 ท่าน สมาชิก ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ  
ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ  มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
5.5 ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองหลอด สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกครับ 
เรียน  ท่ านประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองหลอด สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองหลอด สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วย
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองหลอด สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติปรับปรุงอาคารโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลหนองหลอด จำนวน 2 รายการ  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
1. ปรับปรุงห้อง ER ขนาด กว้าง 7 .10 เมตร ยาว 5.60 เมตร              
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 39.76 ตารางเมตร เป็นเงิน 153,000 บาท 
2. ปรับปรุงห้องทันตกรรม ขนาด กว้าง 4.70 เมตร ยาว 2.90 เมตร 
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 13.63 ตารางเมตร เป็นเงิน 59,000 บาท 
รวม 2 รายการ เป็นเงินจำนวนทั้งสิ้น 212,000 บาท (-สองแสน
หนึ่งหมื่นสองพันบาทถ้วน-)      
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคาตามแบบโครงการปรับปรุงอาคาร
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองหลอด จากกองช่าง องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบแสดงรายการ ปริมาณงานและ
ราคางานอาคาร (แบบ ปร.4) และแบบสรุปค่าก่อสร้างงานอาคาร 
(แบบ ปร.5) ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองหลอด       
โดยเบิกจ่ายจากบัญชีเงินบำรุงของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
หนองหลอดประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 

/ตาม... 
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ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติ ขออนุมัติปรับปรุง
อาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองหลอด จำนวน 2 
รายการ ตามแผนงาน/โครงการปรับปรุง ต่อเติม/ก่อสร้าง ของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองหลอด 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น  จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  
30 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมติ            
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติปรับปรุงอาคาร 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหนองหลอด  สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 
30 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออก
เสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
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5.6 ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก พร้อมก่อสร้าง
รางระบายน้ำฝาปิดตะแกรง ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริม
เหล็ก พร้อมก่อสร้างรางระบายน้ำฝาปิดตะแกรง ของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ดิฉันขอมอบให้นางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน      
ดิฉันนางสาวพัชรี แทนทรัพย์ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จั งหวัดชั ยภู มิ  ได้ รับมอบหมายจากท่ านนายกองค์การบริหารส่ วน                   
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็ก 
พร้อมก่อสร้างรางระบายน้ำฝาปิดตะแกรงของโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติก่อสร้าง
ลานคอนกรีตเสริมเหล็ก พร้อมก่อสร้างรางระบายน้ำฝาปิดตะแกรง
ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน รายละเอียดดังนี้ 
- ก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กในบริเวณพ้ืนที่ดังกล่าว มีพ้ืนที่รวม
ไม่น้อยกว่า 447.00 ตารางเมตร หนา 0.12 เมตร พร้อมก่อสร้าง
รางระบายน้ำฝาปิดตะแกรงเหล็ก ยาว 67.00 เมตร เป็นเงิน 
490,000 บาท (-สี่แสนเก้าหมื่นบาทถ้วน-) 
รวม 1 รายการ เป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น  490 ,000 บาท (-สี่แสน             
เก้าหมื่นบาทถ้วน-)  
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบแสดง
รายการ ปริมาณงานและราคางานอาคาร  (แบบ ปร.4) และแบบสรุป
ค่าก่อสร้างงานอาคาร  (แบบ ปร.5) ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลห้วยต้อน โดยเบิกจ่ายจากบัญชีเงินบำรุงของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
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วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติก่อสร้างลาน
คอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมก่อสร้างรางระบายน้ำฝาปิดตะแกรงของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน ตามแผนงาน/โครงการ  
ต่อเติม/ปรับปรุง /ก่อสร้าง ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ตามรายการข้ างต้ น  จึ ง เรี ยน ม าเพ่ื อ โป รด พิ จ ารณ าอนุ มั ติ                 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด               
30 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมติ           
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติก่อสร้างลานคอนกรีต
เส ริ ม เห ล็ ก  พ ร้ อ มก่ อส ร้ า งรางระบ ายน้ ำฝ าปิ ดต ะแกรง                     
ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 
30 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ  ไม่มีนะครับ งดออก
เสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.7 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ                
ตำบล  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จำนวน 2 แห่ง                     
เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 
2 แห่ง ดิฉันขอมอบให้นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง  ที่ปรึกษา
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 

/นายสถาพร... 
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เชิญท่านจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง 
เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขอ
อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 ญัตติ รายละเอียดดังนี้ 
1.ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล            
เก่าย่าดี (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 2 ประเภท) เป็นจำนวนเงิน         
30,900 บาท เอกสารแนบ 1 
2.ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้าน             
ซำมูลนาก  (ประเภทครุภัณฑ์ จำนวน 2 ประเภท)  เป็นจำนวนเงิน         
129,800 บาท เอกสารแนบ 2 
รวมจำนวน 2 ญัตติ เป็นเงินทั้งสิ้น 160,700 บาท (หนึ่งแสนหก
หมื่นเจ็ดร้อยบาทถ้วน)โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 รายละเอียด
ตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ 
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องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ต่อสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือพิจารณาอนุมัติ จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
28 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะ
ครับ  สมาชิกท่ านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุ มัติจัดซื้ อครุภัณ ฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด        
28 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง
ไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.8 ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนน
สำราญ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลโนนสำราญ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ    
ดิฉันขอมอบให้นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจาก  ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
จำนวน 1 รายการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 24,990 บาท (สองหมื่นสี่พัน
เก้าร้อยเก้าสิบบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายได้เพ่ือการสาธารณสุขและการ
บริหารจัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยใช้จ่ายจากเงินบำรุงให้
ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหาร
พัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑโ์รงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ โดยจ่ายจากเงิน
บำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
26 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะ
ครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสำราญ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 26 ท่าน สมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็น
เอกฉันท์ครับ 
5.9 ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เชิญท่านนายกฯ ครับ 

/นางสาวสุรีวรรณ... 



๒๐ 
 

นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์  
ที่ปรึกษานายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ สำนักปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ดิฉันขอมอบให้นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ 
ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่าน
ญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์ ตำแหน่ง ที่ปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจาก  ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
คำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ สำนักปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ตั้งข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ รายการเครื่อง
คอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพ ขนาดไม่น้อยกว่า 
19 นิ้ว) จำนวน 3 ชุด ๆ ละ 35,200 บาท และรายการเครื่องพิมพ์ 
Multifunction แบบ ฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( In Tank 
Printer) จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 8,000 บาท สำหรับ ใช้ในการ
ปฏิบัติงานประจำสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  โดยตั้ง
งบประมาณและคุณลักษณะพ้ืนฐานตามเกณฑ์ราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับ
เดือนมีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม นั้น 
เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ได้ประกาศใช้เกณฑ์
ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2568 เมื่อวันที่  1 ธันวาคม 
2568 ซึ่งมีราคาและคุณลักษณะเปลี่ยนแปลงไปทำให้งบประมาณ
และคุณลักษณะพ้ืนฐานของครุภัณฑ์ที่ตั้งไว้ ไม่เป็นไปตามประกาศ
ดังกล่าว จึงจำเป็นต้องโอนเพ่ิมงบประมาณและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายรายการข้างต้นให้เป็นไปตามเกณฑ์ราคา
กลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานของกระทรวงดิจิทัล เพ่ือเศรษฐกิจและ
สังคมฯ เพ่ือรองรับการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ของ 

/สำนัก... 



๒๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  6 
นายเนตร นูโพนทอง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 

สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด รายละเอียดตามบัญชีโอนเงิน
และบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณแนบท้ายญัตติ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” และ ข้อ 29 “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอน
เงินและแก้ไขเปลี่ยนแปลง คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2569 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ต่อสภาฯ โดย
ถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 และข้อ 29               
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานุการฯ นับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 
30 ท่าน รวมประธานและเลขานุการฯ นะครับ ประธานจะขอมตินะ
ครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2569 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด  กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบทั้งหมด 30 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มี
นะครับ งดออกเสียงไม่มีนะครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ  เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านเนตร ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกผู้ทรงเกียรติ             
ทุกท่านครับ กระผมวันนี้รู้สึกแปลกใจนิดหน่อยครับ คือเห็นท่านนายก
เปลี่ยนแปลงไปครับ วันนี้บรรยากาศการประชุมโดยเป็นไปด้วย             
ความเรียบร้อยค่อนข้างดีครับ ถ้ามีการประชุมทุกนัดเปลี่ยนแปลงมา
อย่างนี้ตลอดก็จะเป็นการดีนะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 
ชมหรือว่าอย่างไรครับ ท่านนายกต้องขอบคุณท่านสมาชิกนะครับ 
เชิญครับมีท่านใดจะพูดคุยไหมครับ เชิญท่านอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ 
เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ 

 
/แล้ว... 



๒๒ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางศริพรรณ บุตะเขียว 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คณะผู้บริหารและผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวอภาพร   
ปัญญาหรรษาวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
เขตอำเภอภักดีชุมพลค่ะ ขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ที่ได้มอบหมายให้กองช่างนำเครื่องจักรเข้าซ่อมถนน 
ถนนสายทางบ้านคลองจันลา - บ้านถ้ำวัวแดง สายทาง ชย.10669  
ก็ได้บรรเทาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่นะคะ แล้วก็ได้
คำชื่นชมมาค่ะ เพราะว่าทางผู้นำในพ้ืนที่ได้ขอความอนุเคราะห์มาเมื่อ
ไม่นานค่ะ ชุดเครื่องจักรก็ได้ลงเข้าซ่อมถนนให้ชาวบ้านก็ขอขอบคุณ
มาในนั้นที่นี้ค่ะ และในสายตาอ่ืนๆ ถนนเส้นข้างโรงพยาบาลภักดีชุมพลค่ะ
สายทางบ้านจอมทอง บ้านห้วยหินฝน ตอนนี้ก็เริ่มชำรุดอีกแล้วค่ะ
เพราะในช่วงเดือน ที่ผ่านมาเป็นช่วงขนถ่ายสินค้าทางการเกษตร      
มีรถบรรทุกหนักวิ่งผ่านเส้นทางนี้เยอะ จึงทำให้เกิดความเสียหาย ก็จะ
ขอความอนุเคราะห์อีกครั้งเรียนท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหาร
โปรดพิจารณาอนุมัติเครื่องจักรเข้าซ่อมถนนค่ะ ขอบคุณค่ะ  
ครับมีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านศิริพรรณครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการ
และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันศิริพรรณ บุตะเขียว อำเภอ
ภูเขียว เขต 4 ค่ะ ก่อนอ่ืนก็ต้องขอขอบคุณท่านนายกนะคะ สืบเนื่อง
จากหลายครั้งที่ผ่านมา ดิฉันก็ได้ปรึกษาท่านประธานผ่านไปยัง           
ท่านนายก เรื่องเครื่องจักรลงพ้ืนที่ซ่อมถนนสระแต้  -หนองผักหลอด 
ชย.ถ 1-0035 พิกัดบ้านดงเมย - กุดบักเห็ด เมื่อต้นเดือนมีนาคม           
ที่ผ่านมา ก็ท่านนายกก็ส่งมอบให้ทาง ผอ.กองช่างนำเครื่องจักรซ่อมถนน 
ซึ่งก็บรรเทาความเดือนร้อนให้กับพ่ีน้องในพ้ืนที่ตำบลบ้านดอนและ               
ก็ตำบลหนองคู ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่ของท่าน สจ.ประสิทธิ์ ขออนุญาตเอ่ย
นามนะคะ แล้วก็เขตไปยังของเขตของท่านอลงกต ลาสิทธิ์ค่ะ ซึ่งเป็น
พ้ืนที่ที่เป็นถนนเชื่อมกัน ก็ฝากท่านประธานฝากขอบคุณท่านนายกค่ะ
แล้วในอีกส่วนหนึ่ง ก็คือช่วงนี้จังหวัดชัยภูมิก็มีนโยบายที่จะขับเคลื่อน
จังหวัดชัยภูมิอยู่ดีมีสุขก็คือมีอากาศที่สะอาดมีอาหารที่ปลอดภัย              
มีสุขภาพที่ดีในส่วนพ้ืนที่ของตัวดิฉันเองที่รับผิดชอบ ก็เป็นพ้ืนที่ป่าค่ะ
ก็พูดเรื่องป่าอีกในส่วนของก็ต้องปรึกษาท่านประธานค่ะ ผ่านไปถึง
ท่านนายกค่ะ ก็จะขอขอสนับสนุนน้ำดื่มค่ะ ในการช่วยสนับสนุนก็คือ
เจ้าหน้าที่หรือว่าจิตอาสาป่าชุมชน ในการเข้าดับไฟค่ะ เพราะว่าช่วง
วันที่  14 - 15 ที่ผ่านมา ก็มีไฟเกิดข้ึนที่ในพ้ืนที่ตำบลธาตุทอง เราก็มี
คณะกรรมการป่าที่เข้มแข็งในช่วยในการดับไฟตรงนี้  เพราะว่าเราจะ
ทำหนังสือขอเป็นช่วงเลย ท่านนายกระหว่างช่วงเดือนมีนาคม ถึงต้น
พฤษภาคมค่ะ ในส่วนนี้จะขอมาเรื่อยๆ ในการสนับสนุนน้ำดื่มของ 
อบจ.ค่ะ แล้วก็ขอบคุณท่านนายกผ่านไปยัง ผอ.กองช่างนะคะ เดือนนี้ 

 
/เครื่องจักร... 



๒๓ 
 

 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายสมมิตร รื่นรวย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายสนอง วาณิกบุตร 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

 
เครื่องจักรก็ดำเนินการอยู่ ใน พ้ืนที่ตำบลบ้านดอนอยู่ค่ะ แต่ว่า
เครื่องจักรเข้าพ้ืนที่ถึงจะเป็นต้นเดือน แต่ว่าทางรถน้ำก็มีการเข้ามา
ซ่อมแซมอยู่นะคะ ไม่ใช่ว่าอยู่ ในพ้ืนที่บ้านดอนตลอดค่ะอย่างไร             
ก็ขอบพระคุณมากค่ะ 
ขอบคุณนะครับ มีท่านใดไหมครับ เชิญท่านธนวรรศครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหารและสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพรักทุกท่านครับ ในวาระอ่ืนๆ
นี้กระผมขอเรียนปรึกษาและก็สอบถามทางคณะผู้บริหาร ฝากไป                    
ถึง ผอ.กองช่างด้วยนะครับ ว่าช่วงนี้เป็นช่วงฤดูแล้งโอกาสที่พ่ีน้องจะ
กระทบกระเทือนต่อการใช้น้ำเพ่ือการเกษตรหรือเพ่ืออุปโภคบริโภค
นั้นมีเยอะกับผมเองได้รับคำร้องเรียนจากพ่ีน้องอำเภอหนองบัวแดง 
โดยเฉพาะ เขต 2 เรื่องของบ่อบาดาล ทีนี้อยากเรียนถามท่านประธาน                   
ผ่านไปถึงคณะผู้บริหารว่าชุดเจาะบ่อบาดาลขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เราใช้ได้หรือเปล่า ถ้าชาวบ้านต้องการ อยากจะใช้
อุปกรณ์เครื่องไม้เครื่องมือขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของพวกเรา
ในชุดเจาะใหม่หรือชุดเป่าบ่อบาดาลจะมีบริการพ่ีน้องประชาชน
หรือไม่อย่างไร ขอเรียนถามในเรื่องนี้ครับ ขอบคุณครับ 
มีสมาชิกท่านใดอยากสอบถามไหมครับ ผมจะให้ท่านนายกตอบครั้ง
เดียวครับ เชิญท่านสมมิตร รื่นรวยครับ  
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายสมมิตร รื่นรวย สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เขต 2 อำเภอจัตุรัส ก่อนอ่ืนนั้นชาวบ้าน
ได้ฝากขอบคุณผ่านประธานผ่านไปถึงท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ของตำบลส้มป่อย ว่าโดมของโรงพยาบาลได้ประมูล 
เมื่อวันที่  11 เป็นที่ เรียบร้อยแล้ว ผมเองรู้ข่าวประมูลทางระบบ 
ตอนนี้รอแต่เรียกทำสัญญานะครับ ผมก็ไปประชุมร่วมกับองค์การ
บริหารส่วนตำบลส้มป่อย ผมก็แจ้งว่าท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนั้นได้เคาะประมูลเป็นที่เรียบร้อยแล้วรอแต่ทำสัญญา ก็ถือว่า
ผมในฐานะสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 2 ของตำบล
ส้มป่อย ต้องฝากขอบคุณท่านนายกเป็นอย่างสูงครับ ที่ดำเนินการ
ตามท่ีชาวบ้านต้องการนะครับ ขอบคุณมากครับท่านนายกครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านสนองครับ  
 
ครับกราบเรียนประธานสภา ท่านนายก ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ               
ทุกท่านครับ ผมนายสนอง วาณิกบุตร สจ. เขต 1 ครับ พอดีนั่ง
ประชุมอยู่มีเรื่องโทรมาเร่งด่วนครับ คือว่าถนนสายประโค – โคกรัง                
คอสะพานทรุดอย่างหนัก ตอนนี้พอดีรถบรรทุกสายประโค  -         
โคกรัง เยอะครับ วิ่งไม่ได้ตอนนี้ไม่สะดวก ผมอยากจะขอเครื่องจักร
ของอบจ.เข้าไปดูเรื่องด่วนเลยครับ ขอบคุณครับ  

/นายสถาพร... 



๒๔ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีนะครับ ผมจะให้ท่าน
นายกตอบข้อสอบถามของท่านสมาชิกนะครับ ครั้งเดียวและนายกก็
คงจะบอกว่าวันนี้ ท่ านจะไปไหนถึงได้แต่ งตั วสวยรวมทั้ งร อง              
ทั้งเลขาเชิญ ครับเชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ผู้บริหาร   
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณ   
ท่านสจ.เนตร ท่านได้ชมวันนี้แต่งตัวสวยนะคะ จริงๆก็อยากจะสวยทุก
วัน แต่ด้วยภารกิจงาน เนื่องจากว่าวันนี้ต้องเดินทางไปร่วมงานบุญ
เดือน 4 ที่อำเภอคอนสารค่ะ ก็ด้วยภารกิจของ อบจ.เราจะต้อง       
มีการประชุมสภาและเสนอญัตติในการขออนุมัติต่อท่านสมาชิกสภา             
ก็เลยต้องไปแต่งตัวรอตั้งแต่เช้าแล้วก็เลยทำให้ดูสวยงาม ผิดหูผิดตา
ไม่ใช่ผิดปกติค่ะ แล้วก็ในส่วนของเรื่องถนน ของท่านสจ.อภาพร ที่ได้
ชี้แจงมานะคะ ในการดำเนินการเราก็จะให้ทางกองช่างเดี๋ยวลงไป
สำรวจเพ่ือที่จะได้หาแนวทางในการแก้ไขปัญหาระยะยาว แต่ช่วงที่มี
การชำรุดก็จะให้ไปซ่อมแซมเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนก่อน สำหรับ
ท่านสจ.ศิริพรรณ ในเรื่องของการที่มีเครื่องจักรมาลงพ้ืนที่ตอนนี้ก็
กำลังดำเนินงานอยู่ หากในการทำงานก็ย่อมต้องใช้ระยะเวลา สำหรับ
เขตพ้ืนที่อ่ืนๆ มีอยู่ในรายชื่อมีอยู่ในคิวการดำเนินงานแล้วก็ขอให้   
ท่านนั้นรอๆ สักนิดหนึ่ง เพราะว่าเราก็อยากให้แต่ละที่ทำงานด้วย
ความเรียบร้อยไม่อยากให้ทำด้วยความเร่งรีบหรือเร่งด่วนเกินไปนะคะ
สำหรับท่าน สจ. ธนวรรศ ท่านใดสอบถามมายังเรื่องชุดเจาะบ่อ
บาดาล จริงๆ แล้วทางกองช่างมีเครื่องขุดเจาะอยู่  สักครู่ให้ทางท่าน
ผอ.นเรศได้ชี้แจงว่ามีจำนวนกี่ชุดและใช้ได้ตอนนี้ใช้ได้กี่ชุด  แล้วก็
สำหรับท่านสจ.สมมิตร ในเรื่องของโดมส้มป่อยก็ยินดีต้องขอบคุณท่าน
ด้วยเช่นกันที่ติดตามและประสานงานแล้วก็นำชี้แจงกับพ่ีน้องประชาชน       
ให้ได้ทราบถึงขั้นตอนของการทำงานซึ่งเราเองก็ดำเนินการด้วย
ความเร่งรีบและก็ตามระเบียบ จนในที่สุดก็ได้ผู้รับจ้างแล้วอยู่ระหว่าง         
การลงนามในสัญญาซึ่งว่า ซึ่ งคาดว่าก็คงจะดำเนินการลงพ้ืนที่
ดำเนินการได้ในไม่ช้านี้ สำหรับเรื่องเร่งด่วนของท่าน สจ.สนอง วาณิกบุตร 
เรื่องของคลองสะพานที่ถนนปะโค – โคกเพชร มีคอสะพานชำรุดเดี๋ยว
จะได้มอบหมาย ให้กองช่างลงไปสำรวจในเรื่องของความเสียหายว่า
เราจะต้องดำเนินการซ่อมแซมอย่างไร  แล้วก็สำหรับวันนี้ ต้อง
ขอขอบคุณทางสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกๆท่าน ที่ได้เข้าร่วมประชุม
ในวันนี้ค่ะ หลังจากนี้ดิฉันเองก็คงจะได้เดินทางไปร่วมงานที่คอนสาร
ต่อต้องขอขอบพระคุณทุกท่านค่ะ 
ขอบคุณท่านนายกนะครับ ผมขอเพ่ิมเติมสำหรับ ท่าน สจ.สนอง 
วาณิกบุตร ผมได้สอบถาม ท่านนายกแล้วบอกว่าท่านก็มีเครื่องจักร
พอสมควร ท่านต้องเอาเครื่องจักรของท่านลงทำก่อน   แล้วท่าน ผอ.
ช่างก็จะเอาไปสมทบ เพราะว่าน้ำมันก็ต้องหาเองครับ เพราะว่าท่าน      
มีรถเครื่องจักรเยอะกว่าเพ่ือน วันนี้ไม่ต้องพูดต่อ เชิญท่านชาติชาย ครับ 

/นายชาติชาย... 
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นายชาติชาย ตู้ประกาย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายนเรศ รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นิดเดียวครับท่านประธาน ผมจะประท้วง ท่านประธานหน่อยครับ  
ขออนุญาตครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ท่านคณะผู้บริหารเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมขออนุญาต
ประท้วงท่านประธานนะครับ วันก่อนการประชุมก่อนหน้านี้ผมเคยพูด
ว่าท่านรองพัชรีสวยน่ารัก ท่านให้ผมถอน วันนี้ผมยืนยันคำเดิมได้                 
ใช่ไหมครับ ขอบคุณครับ  
เรียนเชิญท่าน ผอ.นเรศครับ ชี้แจงสั้นๆ นะครับ 
 
เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ คณะผู้บริหารท่านสมาชิกสภา  
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมฟังประชุมทุกท่าน
ครับผมนเรศ รักเพ็ง ผู้อำนวยการกองช่างครับ ขออนุญาตตอบคำถาม
คำชี้แจงของท่าน สจ.เขตหนองบัวแดง  เรื่องของเครื่องจักรของเรา            
มี 2 ชุด สามารถที่จะเจาะได้ทันเพราะว่าปัจจุบันไม่ค่อยมีการเจาะ
นอกจากการเป่าก็ได้ไวพอสมควร เพราะฉะนั้นหลักเกณฑ์ในการเจาะ
บ่อบาดาลถ้าบ่อใหม่ต้องมีใบอนุญาต ท่านต้องมาขอหลักเกณฑ์                  
ที่กองช่างก็ได้เดี๋ยวให้เจ้าหน้าที่อธิบายว่าจะต้องมีใบอะไรบ้างที่ไปขอ                            
ที่กรมทรัพยากรน้ำบาดาลและเรื่องเป่าบ่อน่าจะมีใบอนุญาตอยู่แล้ว 
บ่อเก่า หลักเกณฑ์ท่านทำหนังสือขออนุญาตทำหนังสือร้องขอมาก่อน
ก็ได้ครับเดี๋ยวให้ทางทีมงานตรวจสอบว่าได้หรือไม่ได้อย่างไรนะครับ 
ขอบคุณมากครับ 
เชิญท่านเลขาอ่านการประกาศปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก
ประจำปี พ.ศ.2569 ครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง ปิดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 
2569 ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียก
ประชุมสภาองค์การบริหาร ส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ.2569 ได้ประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2569 มีกำหนด 
45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 2 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2569  ถึงวันที่ 18 มีนาคม 
พ.ศ.2569 นั้น บัดนี้ การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2569 ครบตามกำหนด
แล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) 
พ.ศ. 2562 จึงประกาศปิดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2569 ตั้งแต่วันที่ 
18 มีนาคม พ.ศ.2569 เป็นต้นไป จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
ประกาศ ณ วันที่  18 มีนาคม พ.ศ.2569 นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

/นายสถาพร... 



๒๖ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

ในนามของสภาฯ ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่าน ที่เข้าร่วม
ประชุมโดยพร้อมเพรียงกันและปฏิบัติหน้าที่สมาชิกสภาท้องถิ่นตาม
อำนาจหน้าที่ กฎหมายกำหนด ทำให้งานราชการองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             15.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยแรก   
ครั้งที่ 4  ประจำปี พ.ศ.2569  วันพุธที่ 18 มีนาคม พ.ศ. 2569  เวลา 13.00 น.  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

                        
                                                       

            (ลงชื่อ) .........................................................  
           (นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) ......................................................ประธานคณะกรรมการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 
 
 (ลงชื่อ) ........................................................คณะกรรมการ 
 (นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์) 
 
(ลงชื่อ) .........................................................คณะกรรมการ 
             (นายมนตรี เกียรติก้องชูชัย) 
 
(ลงชื่อ) .....................................................เลขานุการคณะกรรมการ 
                (นายอำนาจ เรืองจินดา) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


